

# 第十四届世界武术锦标赛在喀山举行 宁波小将王永杰勇夺散打冠军

第十四届世界武术锦标赛正在俄罗斯喀山举行,当地时间10月3日晚上的比赛中,由宁波市第二少体校培养输送的奉化籍运动员王永杰获得武术散打男子48公斤级冠军。

## 我市首位武术散打世界冠军

世界武术锦标赛每两年举行一届,由国际武术联合会主办,是世界武术最高规格的赛事。今年在喀山举行的世锦赛有来自64个国家和地区的900多名运动员参加,比赛分套路和散打两大项,共设36枚金牌。我国派出15名运动员分别参加套路和散打两个大项的比赛,其中散打队从各省市选拔了4男3女共7名队员,进行了为期20天的集训后出征俄罗斯。

此次入选国家队出征的王永杰出生于1995年,奉化区锦屏街道长汀村人。他7岁开始跟随奉化当地的“全能教练”杨海川练习武术散打和拳击、摔跤,2007年被选拔进入宁波市第二少体校,在徐

敬旗教练的带训下专攻武术散打,2013年进入浙江省体育职业技术学院,师从世界武术散打冠军、“中国散打第一人”尤邦孟教练。2013年~2015年,在全国武术散打锦标赛、全国冠军赛等赛事中,王永杰一直是亚军角色,直到2016年全国武术散打冠军赛,他终于登上男子48公斤级冠军的领奖台,也为自己入选国家队打下了基础。

喀山世锦赛是王永杰首次参加的国际大赛,从八分之一决赛杀入决赛并最终夺冠,他的表现堪称霸气。这是宁波选手获得的首枚武术散打世锦赛金牌,也是浙江散打选手11年之后再次获得世界冠军。

## 从被动挨打到站上最高奖台

当年,父母让王永杰练散打纯粹是为了强身健体。“那时候很小,连散打是什么都不知道,只觉得运动是件好玩的事,先玩着呗。”王永杰说,从没想过自己能在散打的路上走这么远。由于好强又不服输,所以王永杰面对高强度的训练和对抗始终没有退缩。

刚进省队时,他是同一批学员中最后一个进队的,水平差别人一截,刚开始王永杰有些跟不上,用他自己的话说就是“一直在挨打”。经历了难以想象的“挨打三个月”后,王永杰突然想通了一件事:“与其一直挨打,不如好好进攻。”随后,他的荣誉头衔从省运会冠军一步步变为全国亚军、

全国冠军、世界冠军。

无论是挨打、受伤,还是超负荷训练,王永杰从来向父母提起,就算父母问起,也都用“还好”两字搪塞过去。“主要是不想让父母担心。自己选的路,含泪也要走下去。”他说。在教练的眼中,王永杰台上台下的风格差异很大——平时是个内敛、低调、随和的人,一旦进入赛场就会爆发。

去年8月获得全国冠军后,王永杰说还想趁年轻留在队里多“疯”几年,不然以后可能会后悔。经过又一年的打拼,王永杰登上了世界冠军的领奖台,这是对他坚持和努力最好的回报。

记者 戴斌 通讯员 沈建芬 周力



王永杰在世锦赛领奖台上。

## 第31届市围棋团体赛收枰 鄞州一队强势登顶

本报讯(记者 戴斌 通讯员 忻志华)经过两天角逐,“露明杯”第31届宁波市围棋团体赛昨天收枰。作为我市奖金总额最高、水平最高的围棋赛事,几乎所有的本土业余高手都参加了此次比赛,最终由曹汝旭、包家恩、徐启荣、陈思旷组成的鄞州一队以较大优势夺得团体冠军,由刘汤灏、黄明磊、应开春、杜竹欣组成的宁波露明队获得团体亚军,获得第三至八名的分别是海曙队、鄞州二队、北仑队、余姚队、江北队、象山队。

2014年市围棋团体赛做出变革,允许各队聘请外援,由此竞争愈加激烈。今年形势又有了变化,此次承办该项赛事的鄞州区围棋协会,派出的阵容其实是过去江东和鄞州两队的精英,组成一队、二队和女子队共3支队伍参赛。

“行政区域调整后,原来的鄞州和江东围棋选手就‘强强联合’了,从本土棋手总体实力来看,其他队伍短时间内很难与我们抗衡。”鄞州区围棋协会主席柴志豪告诉记者,近年来鄞州除了多次举办全国围棋段位赛、国际城市邀请赛等大赛之外,区级的棋王赛、老年人赛和中小学生比赛也红红火火,“青少年培训工作逐渐铺开,再加上原来江东的基础,所以后劲值得期待。”

今年各队邀请的外援中,没有“业余天王”级的高手,反倒是本土培养的一些大学生棋手势头强劲。陈思旷目前是南开大学大二学生,此次为鄞州一队夺冠立功。他从幼儿园开始学棋,升到业余5段后回归校园,“曾想过走专业道路,不过后来还是没去北京围棋道场当‘北漂生’。”陈思旷说,围棋帮助自己学会思考和专注,进入名校后也经常参加各类赛事,今年暑假他参加了全国大学生围棋赛获得第34名,并在世界大学生围棋赛上获得了第13名。

鄞州二队的张屠桥目前是浙工大电子信息专业大三学生,他当年去北京道场学棋比谢科、伊凌涛更早。“我在北京学了两年又回宁波读书了,谢科、伊凌涛现在都已成为职业选手。”张屠桥说,自己当年权衡后还是决定回学校,“现在下棋是业余爱好,平时专业课很忙,只能利用节假日参加一些比赛。”

## 体彩开奖公告

大乐透第17116期:02 27 30 32 33 01 03  
6+1第17116期:6 5 9 8 9 4 5  
20选5第17270期:04 05 08 12 16  
排列5第17270期:1 4 1 1 9

(以公证开奖结果为准)



姚望、于文文、杨业明(从左至右)在粉丝见面会上。通讯员 张陆沁 摄

## 《胭脂债》剧组在象山举办粉丝见面会 粉丝不远千里约会“明望组合”

作为象山影视城第十届影视嘉年华的一部分,《胭脂债》剧组粉丝见面会昨日在象山影视城春秋战国城桃园行宫举行,导演张翰文携主演于文文、杨业明、姚望等出席,和来自全国的粉丝分享拍摄趣事。

电视剧《胭脂债》改编自人气作家一度君华的同名小说,讲述了被囚禁江家地牢30年的“杀人魔头”薄野景行意外成为胭脂女,与不慎走入魔内力尽失的新任武林盟主江清流相互利用,成为夫妻,在追寻真相和打破武林阴谋过程中逐渐产生感情的故事。在剧中,歌手兼演员于文文饰演薄野景行,这也是她首次出演古装剧,更是第一次挑战男装。男演员方面,华谊兄弟人气偶像、被称为“明望组合”的杨业明、姚望分别饰演江清流、穿花蝶。《胭脂债》是两位偶像的二度合作。此前,“明望组合”曾出演青春励志剧《错生》圈粉无数,还

推出了首支单曲《仰望》。昨天的见面会上,杨业明坦言,很享受在象山影视城的拍摄时光,这里环境清静空气清新,又有很多好吃的海鲜。“我是个十足的吃货,特别爱吃象山的海鲜,每次都吃得特别香,总是不自觉地多吃。”一番接地气的告白,引得现场笑声一片。

当天,来自全国各地的上万名游客参加了见面会活动。其中,200多名带着专业相机现身的“明望组合”粉丝,成为一道风景线,他们拉着横幅,捧着鲜花,带着海报来看偶像。昨天正是中秋佳节,见面会特意安排了明星派发月饼环节。当领到偶像亲手分发的月饼时,不少粉丝激动得尖叫连连。

记者昨天从象山影视城了解到,国庆黄金周第四天象山影视城共接待游客4.3万人次,同比增长45%,收入同比增长51%。

记者 庞锦燕 通讯员 吴宙洋